凤

# 河南省 7.5 万名司机驾照需要"回炉"重考

从明年1月1日起,闯红灯记分处罚将由3分提至6分,这意味着一年闯两次红灯,就得"回炉再造"。12月5日,记者从省公安厅交警总队获悉,至12月4日,我省大约有75060名驾驶人的驾驶证状态达到12分。闯红灯如何判定,拒不参加学习会受到怎样处罚,被记满12分后该如何重新领证,正成为众多市民和网友讨论的热点。

据省公安厅交警总队工作人员提供的数据统计,至12月4日,全省大约有75060名驾驶人的驾驶证状态达到12分。其中A证记满12分的有1.7万余人、B证记满12分的有1.2万余人、C证记满12分需要"回炉"重考的驾驶人,大多是因为超速、酒驾、闯红灯等交通违法行

根据公安部 123 号令,机动车驾驶

人在一个记分周期内累计记分达到12分的,驾驶人须参加为期七日的道路交通安全法律、法规和相关知识学习并考试,考试合格的,记分予以清除,发还机动车驾驶证;考试不合格的,继续参受考试的,由公安机关交通管理部门公告其机动车驾驶证停止使用。该工作人员说,按照法律规定,机动车驾驶人在一个记分周期内有两次以上达到12分两。第计记分达到24分以上的,车辆短理所还应当在道路交通安全法律、法进和相关知识考试合格后十日内对其进行道路驾驶技能考试。

据介绍,近年来,参加"恢复驾驶资格"考试的人数正逐年上升。

交管部门也很无奈。按照规定,"只要你换证、审证逾期超过一年,驾管系统就自动注销驾驶证,必须通过科目一

考试才能恢复。"省交警总队有关工作人员表示:"要避免驾照逾期被注销并不难,最简单的办法就是看一下自己的驾驶证,所有的驾驶证上都标注了有效期和提交身体条件证明期限。"

为避免出现这种情况,全省一些省辖市交管部门还专门推出了免费手机短信提醒服务。驾驶员可以登录所在地"交管网"的"网上车管所"页面,查询自己的驾驶证状态以及体检、审验、换证时间。不过,省交警总队特别提醒广大驾驶员,驾驶证被注销后继续驾驶机动车的,属于无证驾驶,将处200元~2000元罚款,最高可拘留15天。在一个记分周期内记分达到12分仍继续证

(据新华社)



12月5日,教援人员从矿井口走出。当天14时15分许,云南省曲靖市富源县黄泥河镇上厂煤矿一号井110212采煤工作面放炮作业时发生一起煤与瓦斯突出事故。经全力组织、科学施裁,49人安全升井,16人现场遇难、1人在送往医院救治途中死亡,遇难矿工遗体全部升井并妥善安置。升井人员中有6人受伤,被及时送到医院救治,目前伤者生命体征平稳。 (据新华社)

# 汇丰银行或将因洗钱受罚 18 亿美元

据外媒报道,欧洲最大银行汇丰银行或将因防范洗钱不力支付18亿美元罚款。

路透社援引消息人士报道说,汇丰银行与美国司法机构就洗钱指控达成的和解协议可能最快将于下周宣布。汇丰发言人表示,"我们将继续配合监管机构的调查,但具体内容无可奉告。"

美国参议院今年6月发布报告称, 汇丰允许客户从墨西哥、伊朗、开曼群岛、沙特阿拉伯和叙利亚等国非法转移 资金。汇丰11月5日表示,公司已为此 拨备15亿美元作为罚款储备金。但汇丰 行政总裁欧智华说,"最终罚款金额可能 会高很多。"汇丰还称,公司可能面临刑 事起诉。 不过,美国类似的调查最后多以签署延缓起诉协议的和解方式解决。如果公司承认错误,支付罚款,并"亡羊补牢"修改漏洞,美国监管机构将和公司签署延缓起诉协议,推迟或放弃对公司的起诉。之后如果公司再度违规,美国司法部门仍然可以对其起诉。

美国财政部前官员吉姆·古鲁乐指出,和解方式是对司法体系的嘲弄。在他看来,真正能够引起银行重视的方式是对个人进行起诉。他说:"这样才能让漠视法律的银行高管产生恐惧,并在国际金融体系里产生威慑力。"(据新华社)

## 国家海洋局:

# 发展蓝色经济必须坚持可持续发展

国家海洋局局长刘赐贵在6日举行的第二届亚太经合组织蓝色经济论坛上表示,蓝色经济的实质是海洋经济在绿色增长理念下的可持续发展。合作发展蓝色经济,可持续开发海洋资源,维护海洋健康,确保粮食安全,优化亚太经合组织各经济体的可持续贸易供应链,是亚太地区各国的必然选择。

据介绍,第二届亚太经合组织蓝色 经济论坛的主题是"发展蓝色经济,促进 可持续发展",来自亚太区域15个经济 体成员以及柬埔寨、斯里兰卡和8个国 际组织的约200名代表参加会议。 刘赐贵说,亚太经合组织各成员均是沿海经济体,发展蓝色经济符合各成员的实情和发展需求,是实现自身发展、谋求互利共赢的机遇。他呼吁加强亚太区域对话交流,推广蓝色经济发展的成功经验;增强亚太区域能力建设,助推蓝色经济发展主流化;构建区域合作网络,夯实蓝色经济发展的基础。

国家海洋局副局长陈连增也在论坛上表示,发展蓝色经济的目的是确保海洋经济环境的健康,实现资源的可持续利用。蓝色经济首先应该是可持续的、包容的和创新的,必须实施陆海统筹,实行

基于海洋生态系统的区域综合管理,不断深化对海洋的认识和提高海洋资源开发的技术能力,实现经济和社会的同步发展。

陈连增认为,蓝色经济作为创新发展新模式,要把转变发展方式作为海洋经济可持续发展的主线,增强创新驱动发展新动力,培育壮大新型海洋产业。同时蓝色经济的发展与实践需要一个更具体、有效的平台来持续推进,建议共同建立旨在加强地区经验交流与合作的亚太经合组织蓝色经济合作示范网络。

(据新华社)

#### 美军无人机空袭巴基斯坦西北部

#### 4人死亡

据巴基斯坦媒体 6 日报道, 美军 无人机当天早上在巴基斯坦西北部北 瓦济里斯坦部落地区发动无人机空 袭,造成至少 4 人死亡。

报道说,美军无人机6日清晨在 北瓦济里斯坦的米尔阿里地区向一栋 疑似藏匿武装人员的房屋发射2枚导弹,造成至少4人死亡。死者身份目前 尚不清楚。

此次空袭是美军今年在巴基斯坦发动的第 37 次无人机空袭。美军今年在巴基斯坦西北部部落地区发动的无人机空袭已导致至少 265 人丧生。

巴基斯坦不断抗议美国无人机 空袭侵犯巴基斯坦领土主权且违 反国际法,但美国并未停止在巴境 内发动无人机空袭。美方认为,无人机 空袭是打击藏匿在阿富汗和巴基斯坦 交界地区武装人员的有效手段。

(据新华社)

#### 玻利维亚沉船事故

### 11 人死亡

玻利维亚海军 5 日说,4 日晚发生在的的喀喀湖的沉船事故造成 11人死亡。

当地时间 4 日晚,一条载有学校师生的小船在的的喀喀湖苏里基岛附近突然沉没。船上 26 人中 9 人获救,6 人下落不明,已确认死亡的11 人中有 3 名儿童。目前,搜救工作仍在进行。

警方说,这些师生是在苏里基岛 参加年终毕业典礼后返回农庄途中遭 遇沉船事故的。初步迹象表明沉船原 因是船只严重超载。

的的喀喀湖位于秘鲁和玻利维亚 两国之间的科亚奥高原上,是世界上 海拔最高的淡水湖之一。(据新华社)

#### 伊朗东部地震

## 6人死亡

据伊朗伊斯兰共和国新闻电视网5日报道,伊朗东部南呼罗珊省当天晚上发生5.5级地震,目前已造成6人死亡,20多人受伤。

伊朗德黑兰大学地球物理研究所 地震中心测定,此次地震发生在当地 时间 5 日 20 时 38 分,震中位于南呼 罗珊省首府比尔詹德以北约 77 公里, 震源深度仅为 9 公里。

当地媒体报道称,离震中较近的 扎汗市建筑受损严重,附近有两个村 庄被彻底摧毁。扎汗市部分电力供应 和通信线路中断,大批民众因恐慌迅 速撤离住所,聚集到大街上。 伊朗位于众多地质断层上,地震

伊朗位于众多地质断层上,地震频繁。由于伊朗部分地区建筑物抗震能力较差,一些震级不高的地震有时也会造成重大损失。今年8月,伊朗西北部东阿塞拜疆省发生6.2级地震,造成300多人死亡,逾3000人受伤。2003年,克尔曼省巴姆城发生6.3级地震,导致3.1万人死亡,死亡人数占巴姆城人口的1/4。

(据新华社)